王真真 校对 杜鹃锋

"支部创建专栏

法局

为深化党建联建党组织作用,进一步推动派 驻第一书记所在村"五星"支部创建走深走实,6 月16日,县司法局局长牛志刚带队深入大营镇上 李庄村开展"党建联建聚合力同心共助创'五 星"活动。

召开党建联建会议。学习了县委组织部《关 于做好近期驻村帮扶工作"五个一"的通知》,听 取了派驻村上半年"五星"支部创建工作情况,针 对创建中存在的短板弱项,分析研判不足,理清 下步思路,特别就进一步发挥司法行政部门职能 优势,明确提供普法宣传、法治教育、民主法治示 范村创建等法治保障,为派驻村"五星"支部创建 聚力增效。

举办法治专题讲座。以《深入学习习近平法 治思想 全面提高法治宝丰水平》为题,围绕习近 平法治思想的重大意义、习近平法治思想的丰富 内涵、习近平法治思想的学习贯彻等三方面内容, 司法局工作人员为全村党员干部进行了深入的剖 析讲解,同时结合社会的生动法治实践和热点事 件,使在场党员干部更深理解基本精神,掌握核心 要义,让习近平法治思想人心人脑。

开展法治宣传教育。该局普法志愿者为过往 群众发放了《民法典》《防范网络电信诈骗》《应急安 全防范》等各类普法宣传读物,加大了"以画释法"的 比重,突出了"以案释法"通俗易懂;把法治宣传载体 与群众日常需求结合起来,为群众准备了印有法治 宣传主题的手提袋、扑克牌、抽纸盒、扇子等宣传品, 更加形象直观地宣传法律常识;设立法律咨询台,现 场为群众答疑解惑和解决生活中的法律疑难,让参 与群众实实在在感受到了"送法下乡"的实惠。

指导"民主法治示范村"创建。该局普法与依 法治理股负责人通过实地察看、听取汇报等方式,深 人了解村级组织、民主制度、法治建设、产业发展等 情况,针对存在的问题,围绕创建考核工作方案五个 方面20条细则,对考核评估标准进行了详细解读和

指导,为该村创建"平安法治星"打下坚实基础。

"下一步,我们将继续坚持党建引领,持续发挥党建联建党组织优势,通 过创新组织联建、队伍联育、资源联享、平台联搭、活动联谋等措施,推动派驻 村'五星'支部创建赋能增效。"牛志刚说。 (李英超 翟为民)

脱贫群众(监测对象)外出务工"一补一奖"工作部署会召开

为贯彻落实国家、省、市乡村振兴局关 补进度。摸清底子,及时建立就业信息台 于促进脱贫人口(监测对象)持续稳定增收 的指导意见,鼓励外出务工稳定就业,6月19 日上午,全县脱贫群众(监测对象)外出务工 "一补一奖"工作部署会在乡村振兴局召 开。副县长孙志刚参加会议。

会上,传达了《宝丰县脱贫群众(监测对 象)外出务工"一补一奖"实施方案》的通知。

就开展好此次专项行动,孙志刚强 调,要认清当前形势。此项工作中央有号 召,省局有部署,市局有要求,脱贫人口 (监测对象)有需求,鼓励外出务工,实现 应就业尽就业、应奖补尽奖补;要加快奖

账,实施动态管理,实时更新、实时掌握脱 贫群众(监测对象)就业状况;要提升奖补 成效。充分利用村级大喇叭、发放明白卡 等宣传方式开展宣传,提高脱贫群众和监 测对象政策知晓度和外出务工积极性;要 严格奖补程序。精准规范人员名单、佐证 材料、审批流程、资金发放等程序。乡村 振兴局、人社局、财政局要对乡(镇、示范 区)"一补一奖"实施情况进行全流程指 导、督导、检查,保证整项工作风清气正、 经得起考验、耐得住评说。

(付艳艳)

程全玉调研我县农村电商与寄递物流融合发展工作

6月19日,省商务厅建设处二级调研员 程全玉一行莅临我县,调研农村电商与寄递 物流融合发展工作开展情况。市商务局副 局长张绍周,副县长王克平陪同。

程全玉一行先后到县域物流公共配送 中心、龙王沟户外直播垂钓基地、柳林村物 流服务站点进行了实地察看,详细了解了我 县农村电商、快递物流协同发展情况。

程全玉对我县实施"三统三定"配送模 式,开展电商、邮政、快递、物流、商贸流通等 企业市场化合作,初步构成电商、邮政、快 递、物流、商贸流通等企业共同配送体系,实 现县域24小时快递到村,大幅降低企业运营 成本,加快贯通县乡村寄递物流配送体系给 予充分肯定,并提出了指导性意见。

(黄赛培)

县政协召开校企合作协商座谈会

6月19日下午,县政协召开校企合作协 商座谈会。县政协副主席李俊杰及部分县 政协委员和县二高、县职教中心、红星高中 的主要负责同志参加座谈会。

会上,与会人员就校企合作、人才培养、 职普教育融通等问题进行了交流发言,并提 出了具体意见建议。

李俊杰强调,召开此次座谈会的主要 目的是增进校企间合作与专业人才定向 培养,希望通过协商座谈会,探索出当地 生源、当地培养、当地就业的循环模式,为 我县的企业发展定向培养输送人才,进而 为我县经济社会高质量发展作出更大的 贡献。 (李爽)

6月14日晚,铁路办事 处联合县应急管理局在铁路 办事处铁北社区文化广场举 办安全生产月宣传活动之文 艺汇演。

活动通过歌曲、小品、戏 曲以及安全知识有奖问答等 群众喜闻乐见的形式,把安 全生产法律法规和安全知识 融入到节目中,让现场的观 众在欢声笑语中增强了安全 应急意识,唱响了安全主旋 律。王克华 摄影报道



周庄镇东黄村:修路给群众带来幸福感

着硬化道路,一条条背街小巷由过去难行的泥水路变成了 水泥路,主干道上的太阳能路灯已经装上,提升了村容村 貌档次,群众出行顺畅了,感受到了满满的幸福感。

据介绍,我县"五星"党支部创建工作开展以来,东黄 村坚持以民众需求为导向,认真征集群众关心、关注的热 点难点问题,将村内街道整修列入"五星"支部创建的重要 内容,积极向上级相关部门争取项目资金,对全村6条小街 道进行硬化施工,全村"毛细血管"得到了畅通,正在实现 硬化道路户户通。看着村内道路提档升级,群众出行更加

6月15日,记者在周庄镇东黄村看到,施工人员正在忙 方便,该村党员干部纷纷表示,要带头落实"门前三包",自 觉清除门前屋后杂物,发动沿路住户自觉参与道路管理, 切实提升村容环境,为乡村振兴助力。

> 该村党支部书记宋占伟说:"我们经过多方面努力,争 取到项目资金为村上修了6条道路,共计1900多平方米,并 安装了32盏路灯,非常感谢党和政府对东黄村的支持和帮 助。下一步,我们将继续以'五星'党支部创建为抓手,强 化人居环境整治工作,努力打造一个干净、整洁、舒适的乡 村环境,以生态宜居促进五星党支部高质量创建,不断提 升群众的幸福感和满意度。" (中军伟 郭跃峰)

(上接第一版)中华全国总工会党组书记、 书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、 中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合 会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全 国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊 会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指 出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发 挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、 更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复 兴的大路上,共同谱写新时代党的群团工作新

阿东代表共青团第十八届中央委员会作 了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思 想指引下动员引领广大青年为全面建设社会 主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告分 为10个部分:在革命性磨砺中奋进的中国共青 团;新时代中国青年的使命担当;用习近平新 时代中国特色社会主义思想统领共青团工作; 大力加强青年思想政治引领;组织青年争当中 国式现代化建设的生力军;竭诚服务青年成长 发展;巩固和扩大青年爱国统一战线;汇聚起 构建人类命运共同体的青春力量;纵深推进共 青团改革;坚定不移全面从严治团。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、 国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出 席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、 北京市负责同志,部分在京离退休的曾在团中 央书记处工作的老同志,首都各族各界团员青 年代表等参加开幕会。来源:新华网